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De Commissie voor Welzijn, Volksgezondheid en Gezin besprak het ontwerp van 

decreet tot oprichting van de Vlaamse Raad voor Welzijn, Volksgezondheid en 

Gezin tijdens haar vergaderingen van 29 mei en 5 juni 2018. 

1. Toelichting door Jo Vandeurzen, Vlaams minister van Welzijn, 

Volksgezondheid en Gezin 

Minister Jo Vandeurzen zegt dat dit ontwerp van decreet een onderdeel van het 

Vlaamse regeerakkoord (Parl.St. Vl.Parl. 2014, nr. 31/1) uitvoert over de oprichting 

van een overlegorgaan om de sociale partners structureel te betrekken bij het 

Vlaamse beleid inzake Welzijn, Volksgezondheid en Gezin. Dit overlegorgaan, met 

als naam Vlaamse Raad voor Welzijn, Volksgezondheid en Gezin (hierna: Vlaamse 

Raad WVG), kan zich uitspreken over het volledige beleid inzake Welzijn, 

Volksgezondheid en Gezin met uitzondering van het beleid inzake gegevensdeling en 

het overleg over loon- en arbeidsvoorwaarden in de WVG-sectoren. Het beleid 

inzake gegevensdeling wordt opgenomen door VASGAZ met een aparte raad van 

bestuur. Het overleg over loon- en arbeidsvoorwaarden met het oog op het sluiten 

van Vlaamse intersectorale akkoorden vindt plaats in de geëigende organen waarin 

de sociale partners vertegenwoordigd zijn. 

 

In de Vlaamse Raad WVG hebben zowel de Vlaamse Regering zitting als de 

sociale partners, de partners uit het beleidsdomein WVG en enkele onafhankelijke 

deskundigen. De Vlaamse Raad WVG is zowel een advies- als een akkoorden-

orgaan. De adviserende opdracht van de SAR WGG wordt voortaan opgenomen 

door de Vlaamse Raad WVG. Zodra de Vlaamse Raad WVG is opgericht wordt de 

SAR WGG opgeheven. De strategische adviesfunctie van de stakeholders binnen 

WVG blijft integraal behouden en wordt in zijn volledigheid opgenomen door dit 

nieuwe orgaan. 

 

De Vlaamse Raad WVG kan in dit kader onder meer adviezen uitbrengen over 

voorstellen en ontwerpen van decreet, over ontwerpen van besluit van de 

Vlaamse Regering, over de bij het Vlaams Parlement ingediende beleidsplannen, 

en over conceptnota’s, groenboeken en witboeken. De Vlaamse Raad WVG is 

daarnaast ook een orgaan dat akkoorden kan sluiten over strategische 

beleidsaangelegenheden. VESOC dient hierbij als voorbeeld. 

 

De Vlaamse Raad WVG is opgedeeld in drie sectorale en één intersectorale 

kamer. Het beleid dat in elke kamer wordt besproken, is bepaald op basis van de 

bijzondere wet van 8 augustus 1980 tot hervorming der instellingen. De sectorale 

kamer Beleid Vlaamse Sociale Bescherming en Personen met een Handicap kan 

akkoorden sluiten en adviezen, reflecties en beleidsvoorstellen leveren over het 

beleid inzake Vlaamse sociale bescherming en personen met een beperking. De 

sectorale kamer Gezin en Jongerenwelzijn kan akkoorden sluiten en adviezen, 

reflecties en beleidsvoorstellen leveren over het beleid inzake gezin en 

jongerenwelzijn. De sectorale kamer Gezondheid kan akkoorden sluiten en 

adviezen, reflecties en beleidsvoorstellen leveren over het beleid inzake 

gezondheid. De intersectorale kamer kan akkoorden sluiten en adviezen, 

reflecties en beleidsvoorstellen leveren over het beleid van twee of drie sectorale 

kamers en over het beleid inzake Welzijn en justitiehuizen. Deze kamer beslecht 

bevoegdheidsconflicten tussen sectorale kamers. 

 

Indien een kamer samenkomt om te beraadslagen met het oog op het geven van 

advies, reflectie of beleidsvoorstel komt ze samen zonder de vertegenwoordigers 

van de Vlaamse Regering. Er wordt gestreefd naar een consensus. Indien geen 

consensus wordt gevonden, wordt er gestemd en worden stemverhoudingen en 

de desgewenste minderheidsnota toegevoegd aan het advies, de reflectie of het 

beleidsvoorstel. 
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De Vlaamse Raad WVG levert zijn adviezen binnen de dertig dagen. Uitzonderlijk 

kan de Vlaamse Regering om een spoedadvies vragen dat binnen de tien dagen 

verstrekt moet worden. Dergelijke vraag dient uiteraard gemotiveerd te worden. 

De Vlaamse Regering zal aan de Vlaamse Raad WVG duiding en toelichting geven 

over het gevolg dat zij aan de adviezen geeft. 

 

In het geval van akkoorden wordt er collegiaal beraadslaagd volgens de 

consensusprocedure. Elk akkoord is bindend voor de partijen die het hebben 

gesloten met uitzondering van de onafhankelijke deskundigen. Per dossier en 

dossiercategorie kan de Vlaamse Regering een redelijke termijn bepalen waarin 

de Vlaamse Raad WVG tot een akkoord moet komen. Zo niet bepaalt de Vlaamse 

Regering vrij haar beleid over het thema. 

 

Elk lid van een kamer kan een gemotiveerd voorstel doen om een punt op de 

agenda van de kamer te plaatsen. De agenda van elke kamer wordt publiek 

gemaakt op de website van de Vlaamse Raad WVG. De leden van de kamers zijn 

gemachtigd om de organisatie die zijn vertegenwoordigen te verbinden. Een 

kamer kan beslissen om ter voorbereiding van een advies, akkoord, reflectie of 

beleidsvoorstel een of meer werkgroepen op te richten. Een kamer kan ook 

advies vragen aan experten. 

 

De Vlaamse Raad WVG wordt administratief en inhoudelijk ondersteund door het 

secretariaat dat ter beschikking wordt gesteld door de SERV. Dat is analoog aan 

de ondersteuning van SAR WGG en VESOC. Dit ontwerp van decreet treedt in 

werking op 1 januari 2019. De Vlaamse Regering zal het drie jaar na de 

inwerkingtreding evalueren. 

2. Algemene bespreking 

Elke Van den Brandt zegt dat de huidige opdrachten van de SAR WGG worden 

voortgezet. Het is goed dat de waardevolle adviezen van de SAR WGG behouden 

blijven. 

 

In antwoord op een opmerking over de adviesplicht van de SAR WGG wordt 

vaagweg naar het Vlaamse regeerakkoord verwezen. Omdat er geen garanties 

zijn dat dit wordt overgenomen in een volgend regeerakkoord, vraagt de 

spreekster waarom dit deel van de adviesplicht niet in het ontwerp van decreet 

wordt opgenomen. 

 

De Vlaamse Raad WVG bestaat uit drie kamers plus een overkoepelende kamer. 

Uit de adviezen blijkt niet duidelijk hoe en of dat werkt. Omdat veel thema’s 

onder meerdere beleidsdomeinen vallen, is uiteenlopende expertise nodig. Dat 

jongerenwelzijn en personen met een handicap onder twee verschillende kamers 

vallen, doet de vraag rijzen wat het effect daarvan is op persoonsvolgende 

financiering voor minderjarigen. Terwijl transversaal en holistisch werken 

belangrijk zijn, wordt het beleidsdomein over drie kamers verdeeld. Wordt dat 

geëvalueerd? 

 

De samenstelling van de Vlaamse Raad WVG verandert op een aantal vlakken in 

vergelijking met de samenstelling van de SAR WGG. Van de zeven experts op wie 

de SAR WGG thans een beroep kan doen, blijft er één over in dit ontwerp van 

decreet. Elke Van den Brandt vindt dat geen goede evolutie. De externe en frisse 

kijk moet behouden blijven. De kracht van de SAR WGG zit in de ongebonden 

leden die op basis van hun expertise en bagage oordelen. De spreekster hoopt 

dat dit nog kan worden aangepast. 

 

Het aantal vertegenwoordigers van de gebruikers daalt in vergelijking met de 

SAR WGG, wat tegen de evolutie ingaat om mensen nauwer te betrekken bij het 
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beleid. In de SAR WGG treden mutualiteiten op als vertegenwoordigers van 

patiënten en gebruikers. Dit ontwerp van decreet voert een aparte vertegen-

woordiging in wat tot de moeilijk werkbare situatie kan leiden dat een mutualiteit 

of een zorgkas optreedt als vertegenwoordiger van de actoren en van de 

gebruikers. Is de huidige regeling niet langer mogelijk? Worden de gebruikers 

voortaan uitsluitend door andere verenigingen vertegenwoordigd? 

 

De vertegenwoordiging van de voorzieningen neemt licht toe. Er is een 

verschuiving van experts naar voorzieningen, wat volgens de spreekster niet de 

beste evolutie is. 

 

De sectorale kamer Gezin en Jongerenwelzijn bevat in tegenstelling tot de andere 

sectorale kamers geen vertegenwoordigers van de zelfstandige zorgverstrekkers. 

PAB-assistenten van een minderjarige persoon met een handicap of onthaalouders 

kunnen nochtans onder deze categorie vallen. De spreekster wil vernemen waarom 

deze keuze is gemaakt. 

 

De sectorale Kamer Vlaamse Sociale Bescherming en Personen met een Handicap 

bevat acht plaatsen voor voorzieningen en zelfstandigen. In de andere twee 

sectorale kamers zijn dat er maar zeven. Hoe kan dat verschil verklaard worden? 

 

Werkgeversorganisaties en voorzieningen kunnen samenvallen terwijl ze in dit 

ontwerp van decreet als aparte groepen worden beschouwd. 

 

Peter Persyn vraagt hoe de Vlaamse Raad WVG geresponsabiliseerd wordt over 

de budgettaire impact van zijn adviezen en akkoorden. De Vlaamse Raad WVG 

kan op eigen initiatief adviezen opstellen. 

 

De werkgroepen kunnen een beroep doen op experten. Is daar budget voor 

vrijgemaakt? 

 

Op welke basis wordt de onafhankelijkheid van de onafhankelijke deskundigen 

getoetst? Op welke basis worden kandidaat-mandatarissen geselecteerd? Wordt 

daarvoor een onafhankelijk selectiebureau ingeschakeld? 

 

Op welke basis wordt over de sectorale en intersectorale kamers heen gezorgd 

voor een evenwichtige verdeling van de mandaten en cumul vermeden? Waarom 

is voor de niet-regeringsgebonden mandatarissen gekozen voor een termijn van 

vier in plaats van vijf jaar? 

 

Wordt de werking van de Vlaamse Raad WVG geëvalueerd? Het ontwerp van 

decreet wordt na drie jaar geëvalueerd, maar dat is geen evaluatie van de 

Vlaamse Raad WVG. Wie voert deze evaluatie uit? 

 

Freya Saeys zegt dat dit ontwerp van decreet het Vlaamse regeerakkoord uitvoert. 

Gezien de omvangrijke en belangrijke nieuwe bevoegdheden, waarbij tal van 

nieuwe beroepsgroepen betrokken zijn, is georganiseerd overleg aangewezen. Het 

is een goede zaak dat de gezondheids- en welzijnsactoren worden samengevoegd 

in dit nieuwe overlegorgaan, wat de huidige cesuur kan overbruggen. Omdat 

Welzijn en Gezondheid vaak aan bod komen binnen hetzelfde thema, is een 

intersectorale kamer zinvol. 

 

De SAR WGG wijst in zijn advies op het samenspel tussen Welzijn en Gezondheid 

en vraagt of een afzonderlijke kamer voor Gezondheid zinvol is. Het volstaat te 

verwijzen naar geestelijke gezondheidszorg, ouderenzorg of jeugdhulp. Er moet 

worden nagedacht over hoe hiermee om te gaan en hoeveel dossiers in de 

intersectorale kamer behandeld zullen worden. 
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Bart Van Malderen zegt dat de bespreking van een ontwerp van decreet ertoe 

leidt dat de intenties van de decreetgever verduidelijkt kunnen worden als de 

tekst van het ontwerp van decreet en de memorie van toelichting op bepaalde 

punten onduidelijk zijn. 

 

Overleg en advies moeten ernstig worden genomen. Deze nieuwe Vlaamse Raad 

WVG moet zijn rol – en dan zeker als strategische adviesraad voor het volledige 

beleidsdomein – ten volle kunnen opnemen. De totstandkoming van dit ontwerp 

van decreet is geen goed voorteken. Uit de adviezen van de SERV en van de SAR 

WGG blijkt teleurstelling omdat ze pas in de laatste fase zijn betrokken. Er is 

weinig dialoog gevoerd. Aanpassingen die op basis van de adviezen zijn 

doorgevoerd, zijn niet doorgesproken. De adviesraden hebben daarop beslist op 

eigen initiatief advies te verlenen. Deze aanpak verrast de spreker, gezien het 

onderwerp van dit ontwerp van decreet: advies verlenen en overleg organiseren. 

 

Als echter naar de toekomst wordt gekeken, rijst de vraag of de Vlaamse Raad 

WVG de rol kan spelen van strategische adviesraad. Op een aantal punten wordt 

verwezen naar het decreet van 18 juli 2003 tot regeling van strategische 

adviesraden. Maar op een aantal andere punten wordt niet naar dat decreet 

verwezen. Deze ambigue houding veroorzaakt vragen en onrust. 

 

Bij de aanstelling van de leden wordt naar het decreet van 18 juli 2003 

verwezen. Daaruit kan worden afgeleid dat het de bedoeling is de Vlaamse Raad 

WVG als adviesraad te laten functioneren. Bij het bepalen van de rol wordt er 

echter niet naar het decreet van 18 juli 2003 verwezen, waardoor vragen rijzen. 

Is dat een bewuste keuze of een vergetelheid? Als de spreker spijkers op laag 

water zoekt, dient dat in het verslag van de bespreking verduidelijkt te worden. 

 

Een tweede vraag is waarover de Vlaamse Raad WVG advies kan verlenen en op 

welke plaats. Waar wordt het strategische advies gepositioneerd? Er zijn drie 

sectorale en één intersectorale kamer. Sectorale regelgeving over een technische 

aangelegenheid kan gemakkelijk aan één specifieke kamer toegewezen worden, 

maar strategisch advies hoort op een hoger geaggregeerd niveau thuis. Wat is de 

hiërarchie als elke kamer advies verleent? De spreker pleit ervoor strategisch 

advies op het hoogst mogelijke niveau mogelijk te maken omdat strategie 

overzicht vereist. Hoe kan de integrale benadering gegarandeerd worden? 

 

De SAR WGG kan op eigen initiatief advies verlenen. Het is waardevol dat experts 

uit de praktijk los van het dagelijkse politieke werk op mogelijkheden of gebreken 

wijzen. Dit ontwerp van decreet behoudt dergelijk advies niet. Gaat het om een 

vergetelheid of om een bewuste keuze? Of is dat toch nog steeds mogelijk? 

 

In de opsomming van aangelegenheden waarover advies kan worden verleend, 

ontbreken afgesloten akkoorden. Als de Vlaamse Raad WVG spontaan advies mag 

verlenen, is dat alsnog mogelijk. Als de Vlaamse Raad WVG dat niet mag, rijst de 

vraag waarom afgesloten akkoorden niet in de opsomming zijn vervat. Er worden 

veel akkoorden afgesloten die niet tot een decretaal initiatief leiden. Is er bewust 

voor gekozen om de Vlaamse Raad WVG de mogelijkheid niet te bieden hierover 

te reflecteren? 

 

De spreker sluit zich aan bij de vraag waarom het aantal onafhankelijke 

deskundigen beperkt is tot één. Is een onafhankelijke visie niet belangrijk bij het 

bepalen van strategische oriëntaties? 

 

Experten die in een raad zitting hebben, moeten op inhoudelijke ondersteuning 

een beroep kunnen doen. Het secretariaat van de SERV levert inhoudelijke 

informatie, cijfermatige analyses en beleidsmatige oriëntering ter ondersteuning 

van discussies. Dit ontwerp van decreet voorziet in de financiering van één vte. 
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Lorin Parys vindt het positief dat de Vlaamse Raad WVG zich ook over justitiehui-

zen kan uitspreken, waardoor over vrijwel het volledige beleidsdomein advies kan 

worden verleend. Hij wil weten waarom er niet voor een afzonderlijke sectorale 

kamer voor Welzijn en justitiehuizen is geopteerd. Zijn er hindernissen om op 

termijn VASGAZ in te lijven zodat het tot bestuurlijke vereenvoudiging komt? 

 

De sectorale kamer Gezin en Jongerenwelzijn weerspiegelt de fusie van Kind en 

Gezin met het Agentschap Jongerenwelzijn. Geldt hetzelfde voor de sectorale 

kamer Beleid Vlaamse Sociale Bescherming en Personen met een Handicap? 

Behouden de gefuseerde entiteiten hun aandeel aan mandaten? 

 

Is samenwerking buiten het beleidsdomein WVG mogelijk? Kan er overleg 

gepleegd worden met andere deelentiteiten of met het federale niveau? 

 

De mutualiteiten zijn met ongeveer vier mandaten per kamer goed vertegen-

woordigd door de ziekenfondsen of door de zorgkassen. In de sectorale kamer 

Gezin en Jongerenwelzijn hebben de private uitbetalers slechts twee in plaats van 

vier mandaten. Waarop is de relatieve oververtegenwoordiging van de 

mutualiteiten gebaseerd? 

 

Het aantal mandaten neemt toe. Welk budget zal er nodig zijn om alle 

zitpenningen te betalen? Veel van de huidige leden schenken hun zitpenning aan 

een goed doel. 

 

Minister Jo Vandeurzen zegt dat SERV en SAR WGG advies hebben verleend over 

de conceptnota over nieuwe structuur als gevolg van de zesde staatshervorming. 

 

Het belang van deze decretaal opgezette structuur zal afhangen van de wijze 

waarop in de praktijk wordt omgesprongen met de mogelijkheid om advies te 

verlenen of akkoorden te sluiten met de Vlaamse Regering. Het antwoord op de 

vraag of een thema sectoraal of intersectoraal behandeld moet worden, hangt af 

van overtuiging en inzicht van de leden. Afstemming met het federale niveau of 

met andere beleidsdomeinen wordt niet uitgesloten. In de praktijk zal blijken hoe 

de ruime bevoegdheden worden aangewend. 

 

Er kunnen geen beslissingen genomen worden met budgettaire implicaties. 

Akkoorden worden gesloten binnen het budgettaire kader van het beleidsdomein 

zoals vastgelegd in de begroting. De Vlaamse Regering bepaalt hoe ze met een 

advies omgaat. Bij akkoorden speelt de Vlaamse Regering ook een evidente rol. 

Ook de huidige SAR WGG kan advies verlenen met torenhoge budgettaire 

implicaties. Een advies bindt beleidsuitvoerders evenwel niet. 

 

De praktijk is vergelijkbaar met VESOC, waarvan de werking ook van de 

dagdagelijkse praktijk afhankelijk is. Op bepaalde ogenblikken overlegt de 

Vlaamse Regering met de sociale partners, sluit ze er akkoorden mee of neemt 

ze kennis van akkoorden. 

 

Bij de samenstelling van de kamers is gezocht naar evenwicht tussen werkbaar-

heid en representativiteit, want door de zesde staatshervorming zijn veel 

bevoegdheden die verband houden met gezondheidszorg overgedragen. In elke 

commissie is er plaats voor experts. Daartoe wordt een oproep gelanceerd. In de 

raadgevende comités zijn er ook experts aanwezig. Het ontwerp van decreet 

bepaalt dat elke kamer experts kan toevoegen. De werkzaamheden van de 

Vlaamse Raad WVG worden ook door de administratie ondersteund bij het sluiten 

van akkoorden. De inhoudelijke expertise van de administratie wordt ter 

beschikking gesteld. 
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Voor personen met een handicap en voor de Vlaamse sociale bescherming is er 

de decretaal bepaalde meerjarige budgettaire planning. Daarover moet advies 

verleend worden door de Vlaamse Raad WVG. 

 

Het secretariaat zal – ook op vraag van de stakeholders – begrotingsmatig 

versterkt worden. 

 

De memorie van toelichting bepaalt dat de voornaamste belanghebbenden van 

de gebruikers de vertegenwoordigers zijn van patiënten, personen met een 

handicap, ouderen, gezinnen en mensen in armoede. Mutualiteiten krijgen een 

andere plaats om hun vertegenwoordigers aan te wijzen. 

 

De Vlaamse Regering benoemt de experts zoals thans het geval is met de 

onafhankelijke leden van bestuursorganen. 

 

Dankzij de termijn van vier jaar is elke Vlaamse Regering op een bepaald 

ogenblik gevat om de Vlaamse Raad WVG samen te stellen. De samenstelling 

regelmatig actualiseren is nodig voor draagvlak om tot akkoorden te komen. 

 

De evaluatie wordt decretaal geregeld. De Vlaamse Raad WVG brengt jaarlijks 

verslag uit van zijn werkzaamheden. Naar analogie van het VESOC-model wordt 

alles bepaald door het gezag en draagvlak dat gegenereerd wordt. 

 

De samenstelling van de kamers moet de verschillende types van stakeholders 

weerspiegelen. Dat verklaart het aantal zelfstandige leden. 

 

De Vlaamse Raad WVG is uitdrukkelijk bevoegd om strategisch advies te 

verlenen. Dat kan op eigen initiatief of op verzoek. De overheid is voorts verplicht 

advies te vragen over ontwerpen van decreet en strategische besluiten. 

 

De dynamiek om intersectoraal te denken is in het systeem vervat. Beslissingen 

en adviezen kunnen door de intersectorale kamer geëvoceerd worden. De 

clustering stimuleert de geïntegreerde benadering. 

 

Vlaamse sociale bescherming en personen met een handicap vallen samen omdat 

het om langdurige ondersteuning gaat. De logica daarachter is de evolutie naar 

een ‘care’-beleid. Andere landen maken dit onderscheid niet. 

 

De integratie van VASGAZ valt niet uit te sluiten, maar in het decreet van 25 april 

2014 betreffende de organisatie van het netwerk voor de gegevensdeling tussen 

de actoren in de zorg is een agentschap met een raad van bestuur opgericht 

omdat positionering en beheer van gegevensdeling belangrijke en specifieke 

items zijn die naar analogie van eHealth een eigen governance veronderstellen. 

 

De Vlaamse Regering waarborgt de verscheidenheid tussen zorgkassen en 

mutualiteiten. Werkgevers zijn lid als werkgever, terwijl voorzieningen lid zijn als 

zorginhoudelijke dienstverleningstype. Deze constructie garandeert het evenwicht 

tussen personeels- en werkgeversvertegenwoordiging. De samenstelling van de 

kamers is een evenwichtsoefening vergelijkbaar met de samenstelling van de 

raadgevende comités, die blijven functioneren. 

 

Er is geen afzonderlijke kamer voor Welzijn en justitiehuizen omdat naar een 

operationeel model is gestreefd. Gezien de omvang van beide thema’s is ervoor 

geopteerd ze intersectoraal te benaderen. 

 

Er worden geen zitpenningen betaald. 
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Elke Van den Brandt heeft twijfels bij de mogelijkheid om een beroep te doen op 

externe expertise. Vaste en onafhankelijke externe expertise biedt meerwaarde. 

Het gevonden evenwicht is niet correct omdat experten ondervertegenwoordigd 

zijn. Ook de gebruikers zijn belangrijke actoren. 

 

De werking met verschillende kamers verdient een kans. Veel thema’s zitten 

echter op de grens tussen meerdere thema’s. Werken met één omvattende 

kamer en commissies lijkt logischer. Een en ander zal moeten blijken uit de 

evaluatie. 

 

De spreekster betreurt dat de zelfstandige beroepsgroepen a priori uit de 

sectorale kamer Gezin en Jongerenwelzijn worden gesloten vanwege hun 

beperkte omvang. Ze benadrukt dat deze beroepsgroep er wel degelijk is en dat 

toekomstige evoluties niet te voorspellen zijn. Ze stelt daarom voor ze aan de 

samenstelling toe te voegen. Het komt uiteindelijk de Vlaamse Regering toe te 

bepalen wie wordt aangewezen. 

 

Op vraag van Lorin Parys antwoordt minister Jo Vandeurzen dat er geen 

onkostenvergoedingen worden uitbetaald. Veel van de leden volgen de thema’s in 

het dagelijkse leven al als professional. Er zal vooral vraag zijn naar inhoudelijke 

ondersteuning. Er is de ondersteuning door de administratie en de mogelijkheid 

om experts te zoeken. Het valt niet uit te sluiten dat daarover wel een regeling 

wordt afgesloten. 

 

Bart Van Malderen is gedeeltelijk tevreden met het antwoord van de minister. Hij 

herhaalt zijn pleidooi voor inhoudelijke ondersteuning van de adviezen. De 

administratie beschikt over veel expertise maar onafhankelijke aansturing is 

essentieel. De SERV beschikt daarom over een eigen secretariaat dat door het 

dagelijks bestuur van de SERV wordt aangestuurd, en niet door de sociale 

partners of de Vlaamse Regering. Hij twijfelt eraan of de Vlaamse Raad WVG een 

vergelijkbare relatie kan opbouwen met de Vlaamse administratie. Wordt die 

medewerker gedetacheerd of krijgt die een afzonderlijke opdracht? Dat er meer 

dan louter administratieve ondersteuning in het vooruitzicht wordt gesteld is 

positief, maar die ondersteuning autonoom kunnen aansturen is een belangrijke 

voorwaarde om onafhankelijk van het beleid te kunnen werken. 

 

Dynamiek en scope kunnen en hoeven niet decretaal bepaald te worden. Naar 

analogie van VESOC kan over akkoorden onderhandeld worden, al komt het de 

uitvoerende macht toe financiële beslissingen te nemen. Het is echter belangrijk 

om ook in deze fase al het standpunt van de Vlaamse Regering te kennen. Op 

basis van de grondwettelijk bepaalde vrijheid van vereniging kunnen experts 

beslissen samen de Vlaamse Regering te adviseren. De vraag is echter in welke 

mate de Vlaamse Regering zich gevat voelt door dergelijk initiatief. De Vlaamse 

Raad WVG wordt evenwel decretaal verankerd en de Vlaamse Regering verplicht 

zich om over een aantal zaken advies te vragen. Een aantal zaken valt echter 

weg omdat de bepalingen over akkoorden afsluiten en onderhandelingen voeren 

flou zijn. In zijn antwoord verwijst de minister naar de ingesteldheid van de 

betrokken partners. Voor Bart Van Malderen is de belangrijkste vraag echter de 

ingesteldheid van de Vlaamse Regering. 

 

Minister Jo Vandeurzen beseft dat over de samenstelling van de kamers eindeloos 

gediscussieerd kan worden. De huidige formule voor experts wordt overgenomen 

in combinatie met de mogelijkheid voor werkgroepen om breder te gaan. Dat 

vergroot de kans op goede experts. 

 

Het ontwerp van decreet bepaalt dat de SERV het secretariaat ter beschikking 

stelt. Het is de SERV-ondersteuning die gehonoreerd wordt. 
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Dit ontwerp van decreet biedt de mogelijkheid om zoals bij VESOC bindende 

akkoorden af te sluiten met de Vlaamse Regering. Deze Vlaamse Regering heeft 

in de loop van de regeerperiode een aantal akkoorden afgesloten. Alle partners 

beslissen autonoom of een akkoord haalbaar is. Dit ontwerp van decreet biedt 

het kader om dat feitelijk vast te stellen en bindend te maken voor de 

stakeholders. 

 

De adviesbevoegdheden van de SAR WGG worden letterlijk overgenomen. Er zijn 

ook verplichte adviezen. De Vlaamse Regering neemt steeds kennis van de 

adviezen van de SAR WGG, probeert ze te respecteren, maar is het er soms niet 

mee eens. 

3. Artikelsgewijze bespreking 

Artikelen 1 tot en met 37 

 

De artikelen 1 tot en met 37 worden zonder opmerkingen met 11 stemmen bij 2 

onthoudingen aangenomen. 

4. Stemming over het geheel 

Het ontwerp van decreet wordt met 11 stemmen bij 2 onthoudingen aangenomen. 

 

 

Bart VAN MALDEREN, 

voorzitter 

 

Katrien SCHRYVERS 

Tine VAN DER VLOET, 

verslaggevers 
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Gebruikte afkortingen 

PAB  persoonlijkeassistentiebudget 

SAR WGG Strategische Adviesraad voor het Welzijns-, Gezondheids- en 

Gezinsbeleid 

SERV  Sociaal-Economische Raad van Vlaanderen 

VASGAZ  Vlaams Agentschap voor de Samenwerking aan Gegevensdeling 

tussen Actoren in de Zorg 

VESOC  Vlaams Economisch Sociaal Overlegcomité 

vte  voltijdsequivalent / voltijdequivalent 

WVG Welzijn, Volksgezondheid en Gezin (beleidsdomein van de Vlaamse 

overheid) 

 


